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Folytatják az- Obstrukciót. j ri^)eu nem nyugtalankodnak a két-
márc. 2. j seStcleuül sajnos, sőt mondhatnók 

Kezdetben azt beszélték, bogy j v^3^8ps állapot lefolyása miatt és 
ellenzék az erejét akarja meg- i , 11 várnak, mig az ellenzék

midőn megakadályozza, í Onmao'ától ismét eszbe kap.
A parlamentben erről nem nyi­

latkozott ugyan a kormány, de egy 
vasmegyei küldöttség

az
mutatni,
hogy a katonai javaslatok március 
előtt törvényerőre emelkedjenek és 
hogy ujoncozni lehessen.

Ezt az erőpróbát még meg is 
lehet érteni — természetesen az el­
lenzék szempontjából. Az ujoncozás 
még a legfélreesöbb pusztán is ér­
deklődést kelt s mindenki tudja, 
hogy március elején kezdődik. Most 
nem lesz megtartva, ami minden 
analfabétának feltűnik s ha kérdik, 
mi történt, megtudják, hogy az el­
lenzék ,,nem engedi meg"* az ujon- 
eozást.

Micsoda hatalmas urak ezek az 
ellenzéki képviselők, hogy még a 
király is respektálja őket. És ebből 
a nagy véleményből az uj válasz­
tásokig is marad vissza valami a 
nép legalsó rétegeiben.

De hiszen ezt a célt már elér­
ték, az ujoncozás áprilisig el lett 
halasztva s az ellenzék mégis még 
mindig úgy tesz, mintha a rendes 
parlamenti munkára többé nem is 
gondolna és már annak a kérdés­
nek megvitatásánál tartunk, hogy 
kit terhel a felelősség, ha az or­
szág ex-lex állapotba jut.

Miután a budgetprovizórium 
eáak március 31-ig van megsza 
vazva, az ellenzéknek még csak 
6gy hónapig kellene obstruálnia, 
|‘ogy tényleg ex-lex állapotba ker­
gesse az országot. — De arra az 
egyre nem gondol, hogy ö az, aki 
a nemzetet megtanította arra, hogy 
ne 'Mjen meg az ex lextől. Olyan 
icvo vernek tartják azt, mely leg­
rosszabb esetben hátrafelé sül­het el.

Ali után nem vagyunk beavatva 
mi, e e'lzék titkaiba, nem tudhatjuk,
^ ,01 Ls miként fog tisztázódni a
Ll,n“eii,‘ hel>zetegyet azonban 

J§y ugyanis kormánykö-

o fogadása al­
kalmával ezt a mostani harcot is 
érintette a miniszterelnök s kijelen­
tette, hogy ő biztos a felöl, hogy 
ez a harc sem ér rósz véget, ha 
az ellentáborban is létezik az alkot­
mányosság tiszta érzete. E szavak­
ban rendkívüli bizalom nyilvánul, 
mely érthetővé teszi, miért nézi 
kormány és többség nyugodtan, hogy 
az ellenzék mint koptatja el és 
teszi hatástalanná a mindennapi hasz­
nálat által a legélesebb parlamenti 
fegyvert.

& müpártoló egyesület
közgyűlése,

Mákod velők képtárlata.
A debreceni müpártoló egyesület, — 

melynek tettre Kész, tevékeny tagjai 
olyan jelentékeny szerepet játszottak 
már eddig is Debrecen művészi életében, 
— tegnap tartotta rendes évi közgyű­
lését.

Alig féléve annak, hogy a minisz­
ter megerősítette az egylet alapszabályait 
s már is eseményekben gazdag évi je­
lentést terjeszthetett elé az egylet nemes 
művészi törekvésektől áthatott lelkű el­
nöke Csíkos Sándor dr. Egy arányaiban 
talán nem nagy, de fényes sikereiben j 
nagy fontosságú mütárlat, kezdeménye- j 
zése, egy városi inuzeum létesítésének, 
ezek kiemelkedőbb mozzanatai az egylet 
féléves történetének.

A képzőművészetek népszerűsítésére 
mindenesetre nagy befolyással lesz az a 
műkedvelő képtárlat is, melyet április 
hóban rendez az egylet s melyben reszt 
vehet mindenki, a ki képírásban, kép fa­
ragásban, rajzolásban s a műkedvelői 
fényképezés terén elfogadhatót alkotott.

Ez utón hívja fel az egylet a mű­

kedvelő festőket, szobrászokat és fény­
képészeket, hogy jelentkezzenek a mü- 
tárlaton való részvételre s ebbeli szándé­
kukat Írásban, vagy szóban jelentsék be 
az elnökséghez, legcélszerűbben dr. Csí­
kos Sándor címére.

itt az ideje, hogy Debrecen megmu­
tassa, hogy a képzőművészetek terén 
sincs a többi vidéki városoktól elmaradva 
s nekünk is az a meggyőződésünk, hogy 
a ki hivatást és hajlamot érez magában, 
ne zárkózzék el a nyilvánosság elől s je­
lentkezzék teljes bizalommal a kiállí­
tásra.

Az egylet közgyűléséről és az ezt 
követő választmányi ülésről a következő­
ket Írja tudósítónk.

A müpártoló egylet tegnapi közgyű­
lésén Puky Gyula főispán elnökölt, a ki 
mindenkor elől jár a szép és nemes tö­
rekvések mozgalmaiban. Jelen voltak a 
gyűlésen dr. Csikós Sándor egyesületi 
elnök, Bakos Tibor, Mihalovics Jenő, 
Pál ff/ József, dr. Varga Lajos, V áradv 
Károly, Löfkovics Artur, dr. Szőliössy 
Béla, dr. Tüdős Kálmán, dr. Tüdős Já­
nos, Konc Dezső, Bodnár Géza, dr. Dócy 
Emil, Oláh Károly, Lestyán Adorján, 
Konc Ákos, Muraközy László, gróf Tisza 
István, dr. Lászy Viktor, Csurka István,. 
Komlóssy Miklós, Roncsik Lajos, Jámbor 
János, Leseinszky Kornél és dr. Szűcs 
Géza jegyző.

Felolvasták az egylet elnökének Csi­
kós Sándor drnak nagyon örvendetes 
adatokat tartalmazó jelentését az egylet 
alig féléves történetéről. Ebből kitűnik: 
hogy az egyletnek 222 rendes és 13 pár­
toló tagja van.

Mihalovics Jenő pénztáros pedig a 
pénztári számadást terjeszti elő.

E szerint bevétel volt 214 rendes 
tag tagsági dijából 1070 korona, alapító 
tagsági dijak 000 korona, a képkiállitás 
jövedelme 1477 korona 05 fillér, kama­
tokból 13 korona 19 fillér. Az összes be­
vétel tehát 3100 korona 84 fillér.

Ezzel szemben a kiadás volt irodai 
I költségekre 52 kor 25 fill., eljáró dija 
j 121 kor 10 fill., képvásárlás 665 kor. a.

képkiállitás költségei 1100 korona 26 fill..
' összes kiadás 1938 kor. 01 fill.
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Az egylet tiszta vagyona e szerint
korona 23 fill, mely összeg ké 

részben a Debreceni Első Takarék és a 
közgazdasági bankban van elhelyezve. 
Az alapitó tagok által fizetett 600 koro­
nát levonva ez összegből a rendelkezésre 
álló forgó tőke 591 korona 12 fillér.

A közgyűlés úgy ezeket a jelenté­
seket, mint a számvizsgáló bizottság je­
lentését örvendetese» vette tudomásul s 
a t'elmentvémyt megadta.

Elhatározták ezután, hogy a kép- 
kiállitásra állványokat szereznek be, 
melynek bekerülési árát az alaptőkéből 
veszik kölcsön s 5 óv alatt fizetik oda 
vissza.

Ezután számvizsgálónak Török Gá­
bort, Bodnár Gézát és Dr. Kovács Jó­
zsefet újból megválasztották.

Közgyűlés után választmányi ülést 
tartott az egyesület, melyen elhatározták, 
hogy ápril hó 8 tói 18-ig műkedvelői tár­
latot rendeznek.

A műkedvelő tárlat a városházán 
lesz, ugyanazon termekben, ahol az őszi 
műt ár lat volt s azokra a műkedvelő fes­
tők, szobrászok, rajzolók már a mai nap­
tól kezdve jelentkezhetnek a müvek s 
azok számának megjelölésével. Úgyszin­
tén a műkedvelő fényképészek is küld­
hetnek be munkákat.

A beküldött müveket, hogy teljesen 
értéktelen dolgok ne kerüljenek a tárlatra, 
egy bizottság vizsgálja felül s ezek tag­
jai lesznek: Csikós Sándor dr, Bakos 
Tibor, Pálffy József, Rajzó Miklós, Les- 
einszky Kornél, Acél Géza, Haranghy 
György, Mihalovics Jenő, Dr. Tüdős Já­
nos, Dr. TüJős Kálmán, Dóezy Emil.

A kiállítás, az előjelekből ítélve, — 
nagyon szép sikerű lesz.

E8YHÄZ és ISKOLA.
Protestáns est a főiskolában. A Fő­

iskolai Hittanszaki Társulat szép sikerű 
estélyt rendezett vasárnap a főiskola dísz­
termében. A műsor minden izében fé­
nyesen sikerült s szép számú közönség 
hallgatta végig az igazán műélvezetet 
nyújtó számokat.

Az énekkar Esti himnusza után 
Sáfrány Lajos tanár A korszellem és a 
protestantizmus kilátásai címen tartott 
felolvasást, elmés meg világi fásban ismer­
tetve az uralkodó irányokat. Schmidt 
Mariska urhölgy Handel örökszépségü 
Rinaldójából énekelt egy részletet. Török 
Erzsiké urhölgy hármonium kísérete mel­
lett. A bájos műkedvelő sok tapsot ka­
pott szép énekéért. Majd Teleky -lanka 
urhölgy olvasta fel Szabolcsba, mint 
protestáns vallásu költő című irodalmi 
tanulmányát igazán szép előadásban is­
mertetve az általánosan kedvelt költő 
vallásos líráját. Utánna Jakab Lajos th. 
Ábrányi Keresem az Istent c. magas 
szárnyalásu költeményét szavalta művé­
szi alakítással. Ezután Beethoven Bün- 
vailomását adta elő az ev. rcf. felsőbb 
leánynevelő intézet vegyes kara. Nagy 
gyönyörűséget szerzett e számmal Käme- 
váth Ilonka urhölgy szólója, úgy annyira, 
hogy a közönség kívánságára több dalt 
adtak még elő. ílarsányi Pál a társulat 
elnöke ezután a protestáns esték ez évi 
sorozatát lendületes beszéddel, zárta be.
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mire az ünnepély 179 dicséret 10 verse 
eléneklése után véget ért.

Nagy dicséret illeti a II. 0. T. ve­
zetőséget ezen szép sikerű protestáns es­
tékért. , I

Az ünnepségen különben városunk 
előkelőségei közül is többen vettek részt. 
Ott láttuk Kiss Áron püspököt, Dr. Ké­
részi Zoltán ak. vektort, Dr. Bartha Béla 
ak. tanárt stb.

HIRE ív.

Napló.

Ipar'ittzcum nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d, e 9—12-ig.

Márt*. 2. A népnevelásügyi bizottság alakuló 
ülése d. u. 5 órakor.

Mán.-. 2. A községi iskolaszék alakuló ülése 
d. u. 4 órakor.

Mátc. -■ A debreceni dalegyle*. II. történelmi 
hangversenye a Bika szállodában 

Márv. 5. Városi közigazgatási bizottsági i.les 
d. in o órakor.

Mávc, V). P. Nagy Zoltán vizsgálati hangver­
senye a Bikában,

Márc. 8. A jogász és tisztviselőkor közgyűlése 
d. c. 11 órak ir.

Márc. 9. Megyei közigazgatási bizottsági tnés 
d. e- 10 órakor.

Mave. 14. Az egvetértés dalegyesület hazafias 
estéje a Mavgit-fürdőben.

Márc. 29. ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor lielviségében d. o. 11 órakor.

A Székely Társaság
I alakuló közgyűlése.
1 — március 2.

i A helybeli Székely Társaság tegnap 
I vasárnap d. e. tartotta meg alakuló köz- 
; gyűlését a városháza nagy termében. 

Megjelentek az itteni székelyek teljes 
számban és sokan a székely barátok köz- 
zül is.

Alig fél éve annak, hogy megala­
kult e hazafias és nemes célok megvaló­
sítására és szolgálatára hivatott társaság 
és már is sok jelét adta életrevalóságá­
nak, elevenségének és tevékenységének. 
Elhelyezett itteni mestereknél székely 
fiukat, a kik a felett atyailag őrködik. 8 
rendezett olyan sikerült Bazárt, a mely 
kisebb szabású országos kiállítással felért.

El kell ismernünk, hogy klasszi­
kus példát szolgáltatott arra nézve, hogy 
csupán pár lelkes ember is mire képes, 
ha erősen akar. — Csak dicséret illeti a 
társaságot elevenségéért és vállalkozási 
képességéért.

A ma eszközölt tisztujitás is arra 
mutat, hogy ez a társaság öntudatosan 
és céltudatosan dolgozni kíván. Mind 
olyan embereket helyezett a társaság 
élére, a kiktől egy vagy más irányban 
szolgálatokat várhat, a kik tisztüknek 
megfelelni bírnak. Nevezetesen megvá- 

1 losztotta egy értelmű közfelkiáltással ei- 
i nőkké — az eddigit — Púnkősti Ferenc 
1 műszaki tanácsost. Alelnökké : Székely

Ferenc felmérési felügyelőt, ezzel is mél­
tatni óhajtván a Bazár rendezése körüli 
bokros érdemeit. Titkárá az eddigi Biró 
Géza helyett, a ki elfoglaltsága miatt 
köszönt le: Harmath Gergely tanárt. 
Ellenőrré: az eddigi Györffy Aladárt. 
Jegyzővé : Gál Zoltán hírlapírót.

A választmány tagjai a kővet­
kezők :

Acél Géza, Balogh Zsigmond, Barta 
Ferenc, Bárdos Géza, Bószler Károly, 
Biró Géza, Csath Zsigmond, dr. Csikv 
Lajos, Dobiecky Sándor, Géressi Kálmán, 
dr. Kardos Albert, Kovalicki Antal, dr. 
Körösi Kálmán, Latzkó Károly, Lestyán 
Adorján, dr. Nagy Lajos. P. Nagy Zol­
tán, Oláh Károly, Péter József Polgár 
Zsigmond, Rontsik Lajos, So mossy Géza, 
dr. Szánthó Sámuel, Szávay Gyula, dr. 
Tüdős János, Yáncsa György, dr. Varga 
Lajos, Wolafka Antal, Zimevmann Gyula 
Zoltai Lajos.

A kereskedő társulat közgyűlése.
— mave. a.

A debreceni kereskedő társulat teg- 
\ap délután 3 órakor közgyűlést tartott 
i kereskedelmi akadémia dísztermében.

A közgyűlésen Zádov Lajos elnö­
költ. Felolvasták a társulat évi jelentését 
nely a legutóbbi 2 év történetét foglalja 
nugában. Az évi jelentés megható sorok­
on emlékszik meg Király Ferenc el- 
lunytáról, úgyszintén Mayer Emil elha­
lálozásáról s hosszasabban méltatja az 
elhunytak működését, kiváló érdemeit. 
Szól ezután a polgári iskola ielállitasaro , 
melynek a társulat révén a kereskedelmi 
szakoktatás nagyon sokat kösz innét, a 
kézügvesitő egyesületről, mely híven tel­
jesíti szép feladatát. Beszámol ezután a 
belső kereskedelmi iskola működéséről, 
mely nagyon örvendetes adatokat taito­
rnáz. A felső kereskedelmi iskolában 4> 
tanuló élvezett tandíj mentességet, mind­
annyian szegény sorsú jó tanulók. - 
felső kereskedelmi iskolában 238, az a - 
sóbb fokú tanonc iskolában 3o2, a női 
tanfolyamon 53, az esti tanfolyamon i 
tanuló volt beiratkozva. Ezután a társu­
lat ügyei vannak felsorolva a jelentésben 
mely megemlékszik a külömböző nag\ 
gyűléseken való részvételről s a kereske­
delem fellendetési érdekében indított üd­
vös mozgalmakról. — A társulat tiszta 
haszna a két év alatt 6390 korona <•’ 
fillér volt.

A közgyűlés a felmentvényt úgy a 
választmánynak, mint a számvizsga o 
bizottságnak megadta.

Ezután az alapszabályok o-ik sza 
kaszát, a létesített polgári iskola céljai­
nak megfelelőleg módosították. .

Megválasztották a számvizsgáló bi­
zottság tagjait. — Tagjai lettek Han e 
Vilmos, Benyáts Emil és Stern Jozset

A sorrend szerint kilépő választan - 
nyi tagok helyére — részint újból 
megválasztották Lukács Ármint, r a 
Lajost, Csatiak Józsefet, Sesztina Jen . 
Félegvházy Jánost és Lusztig^ Káioj 

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Tisza István gróf. 
tegnap Debrecenben* Személyi hír.

szagos képviselő 
őzött.

* A városi közgyűlési terem berende-
se. Debrecen város közgyűlési terme 
v-iB idő ni-itt n»(7v változáson fog ke
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resztülmenni. Nem csak szépitészeti, cél­
szerűségi szempontokból kell a közgyü- 
lósi termet újra alakítani, de részben 
közbiztonsági szempontokból is. A köz­
gyűlési karzat ugyanis valósággal vesze­
delmes állapotban van, egy szép napon 

városatyák nyakába szakadhat. Epén 
Vajért az utóbbi időben már csak korlá- 
r'lt számban bocsáj tolták a közönséget a 
karzatra. A karzatot tehát újra fogják 
éoiteni s a közgyűlési teremben is na­
gyobb gyűlési termek, az országház min­
tájára padokat állítanak fel, elnöki, hir- 
] »túrói emelvénynyel stb.

* Széli Marianne — Kubelik meny­
asszonya. A nagy cseh hegedű virtuózról 
neg volt írva a csillagokban, hogy ma­

gyar földön találja meg szerencséjét is. 
Budapesten ragyogott ki üt óv előtt az 

•addig ismeretlen Kubelik Jan feje fölött 
a szerencse csillaga, amelynek fényénél 
uLighirre tett szert. Feledhetetlen marad 
u Budapesti Újságírók egyesületének az 
a hangversenye, amelyen magyar sajtó 

magyar közönség a csodahegedüst a 
világ számára fölfedezte. De nemcsak 
szerencséjét, — boldogságát is magyar 
f. klón találta meg Kubelik: magyar hölgy 
k,'z a felesége. Mint Becsből jelentik, 
k .belik eljegyezte Széli Mariannet, Széli 
Farkasnak, a debreceni királyi tábla 
tanácselnökének leányát. Széli Farkas a 
kiváló tudós és iró, közéletünk egyik 
legtiszteltebb alakja, — testvére a szabn­
ia: esperesnek, Arany János vejének. 
Leánya pedig a szépségéről ismert Mari­
anne, előbb felesége volt gróf Csáky 
Károlynak, akitől elvált és most Íme 
f; úrasszonya lett Kubelik Jannak. Az 

eljegyzés Becsben, az ürömapa jelenlété­
ben történt. Kubelik és Széli Farkas
leánya három év előtt látták egymást 
először, amikor a virtuóz debreceni hang­
versenye alkalmából vendége volt Széli 
I árkus házának. A fiatalok szerelemre 
lobbantak egymás iránt és elhatározták, 
1) jy egymáséi lesznek. Kubelik akkor 
húszéves volt. A szerelmesek tegnapig 
uern látták egymást, de állandóan leve­
leztek és sűrűn váltottak táviratokat. 
rleenap Kubelik bécsi hangversenyén tű­
iéi koztak három év múltán ismét a sze­
relmesek. Széli Farkas egy páholyban 
hallgatta a konczcrtot leányával együtt. 
Kubelik július ó-én tölti he huszonliar-
tiiadik évét. A menyasszony húszonkét- 
r'vc< Az esküvő egy év múlva lesz. Ku- 
f’ei.k azt tervezi, hogy Becsben palotát 
©}'i'iet s hosszabb ideig marad az osztrák 
fővárosban. Ma elutazott Becsből német­
országi hangverseny-köri ltjára, melyj 

■ gebbi .szerződése kötelezi.
* Öngyilkos kereskedő. Tegnap dé 

esett egy debreceni kereskedő, Sclm, 
!lp>os’ ki mint üzletvezető az Asztalos 
vj:e ,‘Afös és divatáru kereskedésben vo 
usa:mazva, mérget ivott és meghalt. . 
neg\ven éves ember hosszabb idő ót 
■.'-sz ilt a halálra. Az utóbbi hetekbe 
‘Uandoan komor keserű hangulatban vol 
> zombaton egész éjszaka mulatott 
asairu szánt ember, hogy bátorságé 
vvú'2''^11! túllőnek elkövetésére. Réggé 
ít lakására ment T. ti. nevű barái 
Z ■ Nyugodtan szedte elő a pálinká 

Sarakat, s töltött barátjának.

SZABAD S_A G______
— Én majd boros pohárból iszom / 

— szólott, s egy másik üvegből tele töl­
tötte a boros poharat valami sárgás fo­
lyadékkal. A folyadék a legerősebb méreg 
sósav volt. Egy hajtásra kiürítette majd 
az egész pohár sósavat s sápadtan ros- 
kadt le a székre.

Látod most megmérgeztem ma­
gam I — mondta csendesen. T. G. rémül­
ten ugrott fel székéről, a családbelieket 
orvosért küldötte, maga pedig a rendőr­
séget értesítette.

Hamarosan megérkeztek a rendőrség 
kiküldöttei és az orvosok. Schatt Lajos 
még tudott magáról, s arra a kérdésre 
hogy miért követte el borzasztó tettét, 
megtagadta a választ.

Haldokolva szállították ki a közkór­
házba, — a főkapitányhoz érkezett tele­
fon tudósítás szerint meg is halt. A bol­
dogtalant neje és három gyermeke si­
ratja.

* Dncika meghalt. Picike, volt s 
nagyon sokan szerették. Fürtös fejecs­
kéjét annyian simogatták ártatlan szemei, 
mosolygó kis ajka annyi redőt simítot­
tak el a gondtelt felnőttek redős hom­
lokáról. Szinészgyerek volt, kedvence egy 
egész társulatnak, dédelgetett, kicsi La­
cikája. Nagy Gyulának, Debrecen szere­
tett komikusának kis leánykája, Ducika 
meghalt tegnap Kassán, 4 óvés korában, 
a kis angyal halála mélyen lesújtotta a 
családot, melynek két tagja is működik 
jelenleg Debrecenben, Nagy Dezső és 
Nagy Miklós, kik koszorút küldöttek 
Ducika ravatalára. A társulat több tagja 
táviratban fejezte ki részvétét a csa­
ládnak.

* Tüzvizsgálat a sziaházban Szom­
baton délután Körner Adolf elnöklete 
alatt tüzvizsgálat volt a színháznál. A

I legutóbbi vizsgálat alkalmával több ap- 
■ róbb kifogást találtak, a mit azonban 

pótoltak s igy a szombati vizsgálatnak 
i már mindent a legnagyobb rendben talált 

a vizsgáló bizottság.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Márc. 2- hétfőn : Bacsányi színmű. A.
Márc. 3. kedden Bacsányi színmű. 8
Márc. 4. szerdán U. Ilétliy Laura 

vendégfelléptével A koldusdiák, daljáték. C-
Márc. 5. csütörtökön Bob herceg dal­

játék. Először A
Márc- ö- pénteken Bob herceg dal­

játék. B.
Márc. 7. szombaton Bob herceg dal­

játék. C.
Márc. 8. vasárnap délután A bánya- 

mester daljáték, este Mach bet szomorujáték-

— (A hét műsora.) Március első he­
tére érdekes színházi műsort állított össze 
Makó igazgató. Hétfőn és kedden meg­
ismétlik a nagy sikert aratott Baesányi-t 
Fényes Samu történeti színmüvét. Szer­
dán a múlt hét nevezetes daljáték-elő­
adása. A koldusdiák ismétlődik meg. 
R. Réthy Laura vendégfelléptóvel. Ez 
volt az évad legjobb, legszebb daljátók- 
előadása, R. Réthy Laura, Felhő Rózsi, 
Karacs, Mezei, Krémer és a kisebb 
szereplők egyaránt kitűnőek benne s igy 
valószínű, hogy a közönség szerdán A 
koldusdiák njabb előadását is örömmel 
fogadja. Csütörtökön lesz Huszka Jenő 
Bob herceg cimii daljátékának bemutató

______ H >

előadása, a címszerepben Felhő Itőzsivak 
Pénteken és szombaton is Bob he re eg-et 
adják. Vasárnap délután A bányamester 
kerül színre, este pedig Shakspere köl­
tészetének hódol a színház, a költő egyik 
leghatalmasabb alkotásának, Maehbeth- 
nek előadásával.

(Bob herceg.) A fővárosban aay- 
nyira felkapott s kellemetlen primadonna - 
hajszára, dúló színfal-háborúságra is al­
kalmat adott Bob herceg itt csütörtökön, 
kerül először színre. A darab iránt nagy 
az érdeklődés. Egyelőre háromszor adják, 
de valószínű, hogy itt is sok előadást ér 
meg.

— (B. Ruzsinszky Ilona bncsnja.) A >
ország minden részében kivétel nélkül 
méltatni szokta a sajtó a valódi művé­
szetet. Legutóbb a Pécsi Napló búcsúz­
tatta el nagy elismeréssel a Pécsről Nagy­
varadra szerződött B. Ruzsinszky Ilonát, 
aki október óta énekelt a p h-si színház­
ban s most az Ernáni cimii dalműben 
búcsúzott el a közönségtől, mely őt mél­
tán ünnepelte.

TÁVIRATOK.
Bál a tótok közt.

TnrócSzent-Miklós, március 2. (Sa­
ját tudósítónk távirata.) Az itteni Dob- 
rolej nevű tót nőegylet, melynek elnöke 
dr. Hoffmann Adolfné álarcos bált ren­
dezett, melyen több hírhedt tót túlzóval. 
Pieter Ambrus a Narodne novine szer­
kesztője is megjelent. A megye fő és 
alispánja és a magyar érzelmitek fiaözii. 
még többen meghívót sem kaptak a mu­
latságra. A terem angol, olasz, orosz, 
cseh, horvát. amerikai stb. papirzáesiők - 
kákkal volt díszítve csak a magyar 
zászló hiányzott belőle. Krssak Árpád 
pénzügyőri biztos, a ki a magyar jellegű 
megyebálon rendezői tisztet nem vállalt s 
meg sem jelent azon, szinte tüntetőleg 
vett részt a tót nőegylet mulatságán ne­
jével együtt, a ki az itteni állami polgár 
leányiskola tanítónője.

A katonai javaslatok ellen.
Nagy-Károly, március 2. (Saját tu­

dósítónk távirata.) A választókerületbe:: 
tegnap népgyülés volt, melyen elhatá­
rozták, hogy az országgyűléshez a ka­
tonai javaslatok ellen fölirnak.

Testvérgyilkos.
Zalaegerszeg, márc. 2. <Saját tudó­

sítónk távirata.) Az itteni kir. törvény­
szék Nagy Sándort, aki nőíestvérét szó - 
váltás közben úgy vágta fejbe hogy ször­
nyet halt, — hét évi tégy házra ítélte.

A csikszent mártoni választás.
Csik-Szent Márton,, márc, 2. (S&j&r 

tudósitónk távirata.) Baránszki Gyula 
néppárti jelölt tegnap mondta ei prog­
rambeszédet, mely után Darányi néppárt; 
képviselő beszélt. Eközben lövés dördült 
el. A választási küzdelem nagy arányo­
kat öltött,

I Félszázados ünnep.
Budapest, márc. 2. (Saját tudósítónk 

távirata.) I egnap a zeneértő és zeneked­
velő társadalom előkelősége tanácskozott 
a kir. operában a filharmóniám társaság 
félszázados lenállása megünneplésének 
előkészületeiről. Az ünnep május 3-án és 
-1-én lesz. Első nap Erkel Ferenc és Sán­
dor arcképének, továbbá Erkel Peren 
síremlékének leleplezése; második na 
díszhangverseny. Az ünnepségen a ki­
rály is meg fog jelenni.
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Az első gyüjteméisy a magyar 
Wwvpiiczon, a mely egyöntetű díszes 
fotmyvári kiadásoan felöleli úgy a 
anegyar remekíróit, valamint a vtiág- 
trc*ljw>m klasszikusainak színét javát.

Mimién kötetet a szerzó arczképe és 
kivóló magyar es kühötdi művészek 
Mtusztráczioi díszítenek. A remvkmüvek 
teljes megértését életrajzi bevex^íések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik eiú.
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Az egyes kötetek mind egvő-rma 
alakban. s;:ep cs tiszta nyomással t.-ev­
őmet ü, tízszeres szinnydinatu be­
kötési táblában jelennek meg. rajta az 
illető iró arany - domborművű arca- 
köp ível.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékességé lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:
Bihari Sándor j áSieoyrády Antal. 
Garat/ .l/ro.-i j Itéfhi Lajos 
Génjét»t hure j Tcleydy László 
lieg tu! fis László \ Tall Ödön 

Zichy Mihály és mások.

A külföldi remekírókat kiváló külföldi 
illusztrátorok képei ékesítik.

* 1«,.. MVMa’lftiU MMO,. <!»n.ttUMWUtUMJnna
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->1 gyűjtemény 50 kötet.

jüegjdsnf már
a Eva!h::S 

hát keid:

I—II. 2?<yto£l összes költeményei, Bevezette Ferenczi Zoltán.
IV. kisfalud^ Sándor összes költeményei. Bevezette június.
V. Sha'kspere remekei I, Bevezette Alexander Bernát.

VI. Holier© remekei L Bevezette Haraszti Gyula.
VII. Tóik Kálmán t41o$. költeményei. Bevezette Endrödi S.
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Vlj't fi f'/s-HheS : Mim kői,
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*’?• I‘ g <oV j. á J
M. „YnfrMt: Vátog-titolt VmÜT-VÍ.
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RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:
(A ‘Kutíiixzrtrt íeivt^rvja aiz »votlvgvs vsittoztütús jogát ■C

X?Í3. ä’öv ixcifty ; Víí:-.)^c.;vtl
XX !í ff'-rtúr: Ott K&ltcménjci.Ford Decit Lo int.
XNin sCgJcneji /’t\yv»n.i . Váűo^ktoi? 

Mu fik ói.X X1X". .1/oDértr : R z- r, i rVei. >3.
X X V z' r-j » v •’ 1 i* > 8 / .* X! u ú k ő $.
XX V}. ,-j MMjty«>r Koitérnari.

X X'L és X\'Ü. saAzad.) huf áss*
Hiúi int. — Tt,•mi/ti .Ss fs tetve». — 
rí A urn-ca Költiks*«i — iyVi'HgyÖÉi I • íT'vOmLtí'tRÁi. XX VU rl Ä^jfi X/o,ifytiz Kvlti{3sx«,t.

?i:l< ?}J. $&#*»*: R ;.faS< a K.ós.7 v.ti. f»$rá. • (XV li Kz-t/ad és v:a. szazad eieje.)
i^:y.íré'\éi S'i n Jo e< t Faf mi> Perenaa — Vi/dg ftene<ie\

.... .• A V 'hio? ’ovo” "Lx. I {?v<\dct»yi
fftí.X i»tontá» : tV tpj XXVHl. JXibelytng jfcnvk. Ford. SzászJ Károly

XX.\ . * (rftrny Janóé: Válogatott j Xl.il. Mikes Kdén
X'H.r.Xp.! levelei.

XX.\ fty Péter: X' á 1 oga t o 11 | XI Ili. Shakspere : Heinékéi. IV.
j XL;V. vjisdtylos, Soyhodes. Etirt

A : Aii.o «■?
''/vT'vUí. 'jí f v M ?ta ;

c.

A ITrmedrük Képen Könyvtára a következő 
k ,i; :.í3okb.,: n kerül forgalomba:

Aa 50 kötet áta íüzve 200 koron.n.
Aa i>3 kötet ara vászon diszk ütésben, 

vó'-ü ;«sa.ww-í>s sainnyoma-t ban, a$ ár ók dombor- 
vví ci ma s« rer t zk « p © v «i 0 koi on a.

.4:«. .?,!>. kötet ara amatőr felbőrkötésben 
koré na..

Úgy a fűzőti. mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
•mat.úrimítá's '?> koronás havi részletek mellett kapható. 
A* első sészk) khzeiesv omn a gyűjteményből a folyó 
V-űIl. év ' vge'-g a »r.ar n^gjAent első hét kötet szállittaíik. 
Az első hét . rm tehát mar es évben birtokában lesz. a 
wtegrende.S'- <iex, A sorozat többi kötetei sorrendben szál- 
lifnitnalt #. pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
tv cute key alább hat kötet.

A rnegvomiucívi fehéíeickböl kitűnik, hogy a kiadó- 
••-«JE valóban azt »ártotta első sorban szem előtt, hogy 
« ^ígysaaíósu gyűjté sén;, , a magyar és a világ- 
r.rs-dalotR kt-acsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
eíók otiheflát is ékesíthesse. Kupi 10 fillér nieyíaka- 
rtíAsmt ©ty kincset szerezhet bárki magának, a mely 
érteket vük óvatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
aparól bura közvetíti a világ szellemónas.ainak páratlan 
hagyatékát.
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Műnk aXXXI :'\h"kshere: Kentekéi 111.
ÁXXJi. Sirdnji: A Sahriáméból. > óra. 

Rí.: dó Ariul.
XXXhl—XXXV. 'iVörösmarty Mihály: 

M mikét i
XXX V 1—XXXVJi Byron : Don Juan 

Ford. Arányi hw:!
XXXym. Hotveros: Az O-lyssea. "Ford.

Kcmtnes (kempf József.
XXX].'.. i (iokurm t: VáIob a lőtt Munkái. 
XL. __ Leopardi: összefl Költeményei. 

Kord. Ka Jó Antal.
— Mujset: V'ál gatott Költeményei.

Kőid. Ra*ió Ar.iai.
XLk. (roetheFgiußt. Ford. Dócsi Lajos.

{>ide» : \'í\ 1 o;;n(oit Mm;kái. V : J 
I iiniiii Aufni, AIúI fi •,• KiiI o-y, AVv.cucs 
(Kempl) jóisef és Kenia Antal. 

Xl.V. Deák Lerenca munkáihó!.
XLVI Katona 'József: VAlog Munkái. 
XL Vll. Virgilius ; Aeneis Kord. Hm ét* 

Szabó Dón ni. A fordilást javított a 
Ka dó Antal.

XLX'lll—XL1X. A Magyar KépkÓltóeneí 
Kiitcscsiiáza

L. Jtajza Jőasef: Válog. Müvei
• A csillaggal jelzett írók abban ax 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, a mikor a törvény szerint koz- 
kincsesé válnak.

is
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Sahreskex'.jék e rend eíó jegyet bármely köíiyvkerc-,f.!tcdés crime re kitölteni és a könyv 
kereskedésnek megküldeni.

neGRen D€lő j eov

ív,;
M

1 óról. ország

.. . . . . könyvkereskedő untak

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I. sorozat.u 
50 köt. Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) kiadása. Ara remek 
díszkötésben S. 0 kor. Évente ti kötet jelenik meg.

A I észlelek a szállítástól kezd ód ól eg minden hó * én Önnek F vetem» 'k 
mindadig, míg a tnú teljes vételára kiegyenlítve nincs, A reszli-tek he nem tari.t- i 
esetei en a folytatólagos kötetek a részletek pótlásáig visszatarlhatók; a ívi „rí •• •• 
nem fizetetmt részleteket Önnek jogában áll portóköltség h<.?.zás7.ámitjisa in; . -t 
postai megbízással beszedni, melynek be nem vallása - setén a részletfizetési kedv- - 
meny megszűnik cs a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza ct i 
▼on ható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel -rel­
rendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételáiéit, fizetendő 'A koronás havi rév. fit ten- 
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet mánveendó,
Külön kikötés: ------ ---------- ----------------------------- --------------------------- t!F

l.akhely és kelet:----------------------------- -........ ........................... ............ —

Név:.............................................................. ........................ .................. jfl

Tessrk olvashatóan aláírni.
As illetékI dijjegyzi* 30. tétele értelmében bélyegmentes.


